

España
Una,
Grande,
Libre



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año III : Núm. 380 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 21 de Enero de 1938

Han sido derribados siete aviones enemigos

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 21

En el frente de Teruel, nuestras tropas han rectificado la línea a vanguardia y han ocupado algunas trincheras al enemigo venciendo la resistencia que éste opone y causándole gran número de bajas.

Se han hecho a los rojos cerca de 400 prisioneros.

En combate aéreo han sido derribados siete aviones rojos seguros y uno probable.

Salamanca, 21 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La cínica conducta del Gobierno francés

Salamanca.—El día 27 de diciembre llegó a Burdeos un buque con bandera sud-americana que descargó 3.115 toneladas de «mercancías», procedentes de Gdynia, que fueron transportadas de noche y por vía férrea hacia Le Tour de Carol y de allí, en camiones, al frente de Teruel. Se trata de piezas de ametralladoras, municiones, percutores de fusil y proyectiles de 37 milímetros.

Apenas transcurre día, sin que tengamos que recoger noticias como esta, reveladoras de la cínica y perversa conducta del Gobierno francés, que en su deseo estéril de malograr el triunfo de Nuestra Gloriosa Revolución Nacional, presta la más descarada ayuda a los enemigos, no solo de España, si no de todo el Mundo Civilizado.

Desde el comienzo del Movimiento salvador, la Francia del Frente Popular, la Francia de los Blum y los Coût, cuya vida cruje a la presión de la Masonería y del internacionalismo brutal, que ha adoptado el patrón asiático de Moscú, se inclinó de una manera resuelta al lado de los de aquí, en España, pretendieron instaurar un régimen cimentado en los escombros de una civilización gloriosa, hundiendo a un pueblo que, en gesto gallardo, supo alzarse por encima de las fronteras de todos los egoísmos y de todas las ambiciones y sacudirse, en vigoroso despegue, la tutela de sus verdugos.

Y España ahora, como en otras ocasiones, ha sabido salvarse, pese a la doblez truhanesca de los actuales gobernantes franceses, que han hipotecado hasta su dignidad de hombres al mandato de los tiranos de Moscú.

¿Dónde estaría a estas alturas la guerra a no haber mediado la intervención de los que tienen la osadía de hablar de No Intervención! Pero la victoria está cercana, pese a los esfuerzos que, para evitarla, han puesto y ponen en juego más allá de los Pirineos.

Encargue sus trabajos en IMPERIO

Estado Mayor del Aire Convocatorias.-Aviación Militar

Todos los españoles comprendidos entre los 22 y 40 años que sean de oficio Mecánico, Radiotelegrafista, Electricista, Armeros y Chapistas, podrán solicitar, por conducto de sus Jefes, hacer un curso para Mecánicos, Armeros, Montadores y Radiotelegrafistas de tierra en Aviación Militar.

Compromiso: Por la duración de la campaña.
Leed el "Boletín Oficial" número 409 de 3 de diciembre de 1937. Estado Mayor del Aire: Instrucción.

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años, sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de Mecánico, Radiotelegrafistas, Armeros, Conductores y Estudiantes, podrán solicitar, por conducto de sus Jefes, hacer un curso para Ayudantes de Mecánicos, Ayudantes de Armeros, Ayudantes de Radiotelegrafistas y Conductores de Aviación.

Leed el "Boletín Oficial" número 250 de fecha 27 de julio de 1937. Estado Mayor del Aire: Instrucción.

Crónica de guerra

Una gran victoria de nuestra aviación

En todos los sectores han comenzado a presentarse los rojos en masa.—Hoy se han entregado más de quinientos

Por EL TEBIB ARRUMI

Como es lógico e inevitable cuando se avanza sobre las líneas enemigas hay que avanzar también la segunda y tercera línea y los servicios todos, y como el número de fuerzas combatientes está entregado a esta tarea no puede continuar la actividad marcial y a esto hemos dedicado el día de hoy sin que esto haya sido obstáculo para que nos podamos apuntar algunos éxitos.

En primer lugar las columnas más avanzadas han seguido por el centro adelantando sus líneas tomándole al enemigo centros de importancia, ganando la orilla del Alfambra y ocupando algunos edificios de la «Masía de Chantre.»

En el Norte, los rojos continuaron sus acostumbrados contraataques a la Losilla, que nos prestó ocasión para sacudirles algunos golpes.

Pero esta gente. ¿Cuándo se cansará de ser carne de cañón...? ¿Pero no presencian las bajas que tienen los rojos...? Y lo peor es que los «mandamás» marxistas, siguen instalados en Barcelona y empujan a esta pobre gente a una muerte segura sin gloria, ni orden ni concierto, ni la esperanza de poder obtener la más insignificante victoria.

Ayer y hoy, la división roja que está sufriendo los golpes es la formada por valencianos—según nos ha manifestado un evadido—gente floja, encuadrados con los internacionales y muy vigilados por los llamados cazadores. Resulta muy significativo que en el frente de Teruel, no figura una sola unidad catalana, ni una sola. Ya suponía yo, que ellos no están para dejarse matar en las trincheras. Ellos dirán: Bien está que combatan los pobres de la tierra baja.

Se han pasado cinco hombres con su capitán, un capitán que ha declarado que hasta hace algunos meses era alpagatero y ha resultado que tenía el valor en los pies.

El Jefe del sector que hicimos ayer prisionero ha declarado. Este desdichado era militar de carrera y se le nota en el resto de vergüenza y dignidad. Con grandes dificultades ha declarado: «Yo era capitán y me llamaba Fulano de Tal». Esto demuestra que se hace cargo de que por haber servido a los rojos, no solo ha perdido su carrera, sino que ha perdido también el derecho de usar el nombre

honrado que le legaron sus padres.

Pero vamos a la gloria del día de hoy correspondiente a nuestra aviación.

El cielo de Teruel ha sido teatro de un formidable combate aéreo en el que nuestra aviación ha obtenido una de sus victorias. 12 cazas nuestros tomaron contacto con 18 rojos; el espectáculo fue magnífico y aun a trueque de ser alcanzados por el fuego de la aviación combatiente, nuestros soldados presenciaron este combate con intensa emoción, acogiendo con entusiásticos vívas a España, cada aparato que caía y cayeron siete sin que ni uno solo de los nuestros cayera; pero para dolor de España cayó el comandante Manuel Negrín, quien había descendido a bombardear algunos trincherones rojos, metiéndose en medio de los ocupantes para ametrallarlos como venía haciendo desde el comienzo de la batalla de Teruel. Un mal tiro de fusil le dejó muerto, como podía haberlo sido por una simple pedrada, porque estaba en medio de los rojos. El bombardero, empuñó el mando y condujo el avión hasta nuestras líneas. Hemos perdido a un bravo, a quien el Generalísimo acaba de honrar con la Medalla Militar. Un mártir que ofreció su vida por España. Su muerte no debe afligirnos: tenía que ser así. Rezad todos por el alma de este glorioso piloto español y grabad su nombre en la mente y en el corazón.

Y ahora escuchadme una grata nueva. En todos los sectores, lo mismo del Norte que del Sur, de las líneas enemigas han comenzado a presentarse los rojos en masa. Los que hoy se han entregado, pasan de 500 y esto da una idea cierta del estado de la moral de los rojillos.

Prieto, tus hombres siguen siendo los mismos de siempre y haciendo iguales faenas que en Madrid, en Vizcaya, en Santander y en Asturias. ¿Pero cómo te has podido creer que iban a cambiar su condición...?

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

Suscríbese a
IMPERIO

Palabras del representante de Portugal en España

Salamanca.—Portugal, la nación hermana, acaba de darnos una prueba más de su profundo cariño, enviándonos como representante suyo al Doctor don Pedro Teotonio Pereira. Todos conocemos la labor gigantesca que el Gobierno portugués, guiado por el talento y el patriotismo de ese gran político que es Oliveira Salazar, viene realizando en la nación portuguesa y, por tanto, hemos de agradecer en todo su valor el que dicho estadista haya tenido el rasgo de su mejor colaborador, el Doctor Pereira, para enviarnoslo como su representante y acreditarle como Agente especial cerca del Generalísimo Franco.

La labor del Doctor Pereira es harto conocida, pues a él se debe el resurgir de la economía portuguesa y su personalidad ha sabido imponerse al pueblo portugués apartándolo definitivamente de todas las ideas nefastas que arrastran consigo las teorías del comunismo, los principios de la demagogia.

Ha sido para nosotros una satisfacción extraordinaria el poder estrechar la mano del ilustre político lusitano y, en nombre de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, le pedimos nos manifieste brevemente los sentimientos que le embargan al verse encargado de representar en la nueva España a este Portugal, que tanto hemos podido apreciar, conocer y querer desde el primer momento en que la verdadera España se lanzó abiertamente a la lucha contra las teorías extranjeras y disolventes, que querían apoderarse de la mentalidad de nuestro pueblo.

El doctor Pereira, con una llaneza y una simpatía en la cual se respira el profundo cariño que siente por nuestra causa, nos dice lo siguiente:

«Llego a España encargado de una alta misión dirigiendo desde aquí un caluroso saludo a la noble nación española y expresándole en nombre de todos los portugueses los sentimientos de fervorosa simpatía con que la acompañamos en sus dolores actuales, haciendo los más ardientes votos para que logre el triunfo de aquellos ideales que le dieron tanta grandeza en el pasado, que proyectado sobre un próximo futuro, iluminen los caminos de la Nueva España. Como representante del nuevo Portugal en la España de Franco—la España de la reconquista del sig. XX—saludo con emoción a la raza hermana que escribe en estas horas supremas, páginas de gloria imperecederas en defensa de nuestra civilización de Occidente, luz de la humanidad, patrimonios sagrados que tenemos el deber de salvar.»

Hoy ha sido un día laborioso para el nuevo representante de Portugal en nuestra España, pero se muestra encantado del cordial recibimiento que se le ha hecho por parte de todas las autoridades que le han visitado y por la franqueza con la cual se le ha expresado la admiración y el cariño que todos los buenos españoles sienten por su Patria. Vaya nuestro agradecimiento al señor Oliveira Salazar y a nuestra hermana Portugal, por haber tenido el acierto de enviarnos como su Representante a un hombre de tanta valía.

Y al ilustre doctor don Pedro Teotonio Pereira, sólo nos cabe deseárselo una grata estancia en la Nueva España, donde se encontrará rodeado de todo el afecto y admiración que su personalidad y su Patria nos merecen.

El Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Segovia.—En la mañana de ayer continuó sus tareas el Congreso de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. con la lectura de una ponencia de la Delegada Nacional del Servicio Exterior. Reveló la gran necesidad de incrementar la propaganda en el extranjero.

A continuación hizo uso de la palabra la Delegada Nacional de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, quien dió lectura a una ponencia sobre normas generales y necesidades de servicio entre las que se cuenta el cuidado del niño, etc.

A continuación el Jefe Provincial de Pontevedra, camarada Suevos, hizo uso de la palabra desarrollando el tema «Historia de la Falange».

A las dos y media de la tarde los congresistas fueron invitados por el Ayuntamiento a un almuerzo en un hotel de la ciudad. A los postres el alcalde ofreció a los congresistas el homenaje del pueblo de Segovia.

Pilar Primo de Rivera contestó con frases de agradecimiento al gesto del pueblo de Segovia quien tiene toda su simpatía. Terminó el discurso con los gritos de rigor que fueron contestados con el brazo en alto.

Poi la tarde, el camarada Dionisio Ridruejo disertó sobre el punto «Tierra» del programa Nacional-Sindicalista.

Por la noche el gran pianista José Cubilles dió un concierto en el teatro Juan Bravo.

«Servicio Social» de la mujer

Se han puesto a la venta, en los estancos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, los impresos, modelos oficiales, para instancias de prescripción y de exención del «SERVICIO SOCIAL».



“Viernes de Plato Unico”

Para hoy «Viernes de Plato Unico», ha sido compuesto por el Gremio de Hosteleros, el siguiente Menú:

- Comida**
 Fabada Asturiana.
 Plato de pesca, Legumbres.
 Pan, vaso de vino y pasteles.
- Cena**
 Cabrito asado.
 Plato de pesca.
 Verdura, y una manzana.

Anuncio

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera-carnet de Falange que contenga documentos y dinero, la entregue en el Cuartel Vfrriato, al Teniente Morlán, quien gratificará.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados:

- Francisco Fernández Iarra de cinco años de edad, domiciliado en el Paseo de las Tres Cruces número 20. Fué asistido de una herida, causada por la mordedura de un perro, en la región glútea izquierda.
- Antonio de la Fuente Arévalo de seis meses con domicilio en Puerta Nueva 4 que presentaba quemaduras de primer grado en el dorso de la mano derecha y cara externa del muslo del mismo lado producida al caerse en el brasero.
- María Sánchez Sánchez de 20 meses, que habita en Fuente de la Reina 5. Se le asistieron quemaduras de segundo grado en la región glútea derecha que se produjo al caerse en el brasero.

Mercancías en la Estación

- En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:
- Salto del Duero, 1.740 bultos cemento.
 - Vda. G. Bobo, 127 bultos trigo.
 - B. Prieto, 2 bultos ganado.
 - Camps, 2 vagones gasolina.
 - I. Rubio, 242 bultos trigo.
 - Cuarta Jefatura ferrocarriles, 200 bultos cemento.
 - F. Ballesteros, 293 bultos camas.

Organizaciones Juveniles

En visita de inspección y reorganización, se encuentra en nuestra capital el Camarada Francisco Fuentes, Inspector Nacional de Juventudes, que está verificando un recorrido por todas las capitales de España.

A las ocho de la noche del día de ayer, dirigió a los Flechas zamoranos que se reunieron en el Cuartel de Organizaciones Juveniles, unas elocuentes y sentidas palabras sobre el honor grandísimo que supone llevar la Camisa Azul con el Yugo y las Flechas bordadas junto al corazón.

Nuestro Camarada, ha revisado las distintas Secciones de nuestra Organización, quedando satisfecho de su marcha.

Ignigo Villoria Pérez
 ABOGADO
 Consultas:
 De 2 a 5 de la tarde
 BENAVENTE, 6.-2.º

Eliminación de testigos extranjeros.—Moscú solicita a seis naciones retiren sus Consulados de Leningrado

Londres.—El Gobierno de Moscú, ha informado al de Londres, que deberá ser cerrado el Consulado inglés de Leningrado.

En su consecuencia la Gran Bretaña solo poseerá un único Consulado en Moscú, al igual que Rusia solo tiene uno por todo el Imperio Británico y se halla en Londres.

Esta noticia ha sido acogida en los círculos políticos y periodísticos de Londres como una nueva prueba de que en Rusia no marchan las cosas en la forma satisfactoria que quiere hacerse creer, ya que es inútil decir que nadie cree en la versión oficial salida de Moscú.

Así mismo, se tiene noticia en los círculos diplomáticos, que el Vice Comisario Potemkine, se ha dirigido en nombre del Gobierno soviético a los representantes diplomáticos sueco, noruego, danés, letón y estoniano solicitando fueran cerrados sus respectivos Consulados en Leningrado dentro del término de dos meses.—(USI).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Local. Servicio de Aeronaves

DE LAS 13 DEL VIERNES A LAS 13 DEL SABADO

Primer turno, de las 13 a las 19.—Juan Nicolás de Dios Vega, Travesía de Sampiro, 2 y Francisco Aguirre Juliá, Misericordia, 16.

Segundo turno, de las 19 del día 21 a la 1 del día 22.—Ignacio Maés Santos, Puerta de la Feria, 10 y Constantino Rosón Rosón, Calvo Sotelo, 26.

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Faustino Rivera Vázquez, Santa Clara, 3 y Eleuterio García Martín, Sagasta 37.

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Manuel Delgado Prieto, Mesones, 2 y José Fernández Prieto, Pelayo, 8.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 21 a la 1 del día 22.—Agustín González Rodríguez, Fray Diego de Deza, 27.

Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—José Arroyo Ortiz, Alfamareros, 3. Jefes de turno.—Luis González Toral, Explanada Matadero, 2 y Luis Oterino Cid, San Torcuato, 72.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 20 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2
 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

- Operaciones que realiza:
- Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual
 - Imposiciones a seis meses 3 por 100
 - Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100
- HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre

Ahorro desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Noticias varias

El Embajador de España Sr. García Conde, desembarca en Nápoles

Nápoles.—Ha llegado a esta ciudad a bordo del supercoloso «Rex», procedentes de New-York más de 600 pasajeros entre los cuales figuran muchos magnates de la industria americana.

Del propio buque y procedente de España, desembarcó el Embajador del Gobierno Nacional, cerca del Quirinal, don Pedro García Conde y otras varias personalidades.—(USI).

La simpatía del pueblo italiano, por la causa Nacional Española

Génova.—Continúan afluyendo ofertas consistentes en ropas y calzados, para los legionarios hijos de esta ciudad que se hallan combatiendo en España, los cuales dirigieron hace unos días una carta a uno de los diarios locales, pidiendo a sus conciudadanos les remitieran prendas de abrigo para afrontar el intenso frío reinante. Todas las clases sociales rivalizan en sus generosas donaciones.

Merece especial mención, por ser de una nobleza sin igual el conmovedor ofrecimiento del camarada comandante Guillermo Galli padre del Medalla de Oro, capitán piloto Mario Galli, caído gloriosamente en la Africa Oriental Italiana. El señor Galli, ha querido ofrecer a los legionarios que combaten en España aquella parte del equipo militar de su heróico hijo, que la familia guardaba celosamente, habiendo remitido tres pantalones, un par de guantes, una camisa de lana y un jersey.

Los ofrecimientos recibidos cubren ya más de 10 veces cuanto ha sido solicitado, pero los donativos siguen afluyendo a la redacción del diario genovés.—(USI).

El comercio parisino condenado a muerte.—16.000 locales cerrados en un año

París.—Según la estadística publicada por la municipalidad de la Ville Lumière, el número de locales que en París han sido abandonados por cesar en el negocio industrial y comercial; desde el primero de Enero al 31 de Diciembre de 1937, han pasado de 11.145 a más 16.000.

Una memoria del Consejo Municipal, hace presente que el franco viene matando al comercio parisiense con una muerte lenta pero segura y que los comerciantes e industriales para escapar de las numerosas cargas de la capital y del departamento del Sena, trasladan sus residencias a las provincias o al extranjero.—(USI).

El terror en la zona roja

Barcelona.—La persecución de lo que ellos llaman la quinta columna en Barcelona, ha llegado al máximo, siendo premiados los denunciantes.

Este espionaje repugnante es llevado a cabo casi siempre por las mujeres, quienes en las casas se dedican a hablar en voz alta censurando la actuación del Gobierno y afirmando su deseo de que termine pronto la guerra con el triunfo total y definitivo del Generalísimo Franco. Tan pronto se observa el asentimiento de alguno de los oyentes, bien en palabras o por algún ademán, se apresuran a denunciarlo, siendo inmediatamente detenido, apresurándose a declararlo faccioso, por el simple hecho de hallar en su casa una radio con la potencia suficiente para poder captar las radios nacionales. El castigo se lleva a cabo, si se trata de varones, conduciéndolos al frente, lugar del que jamás vuelve ninguno.

Un thé en obsequio de las damas suecas

San Sebastián.—La Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda ha ofrecido un thé a las ilustres damas suecas que se encuentran en esta ciudad, en prueba de agradecimiento por la labor que vienen desarrollando.

También asistió al thé además de distinguidas damas de la sociedad donostiarra, gran número de miembros de la sociedad madrileña refugiada en esta capital.

Funerales

San Sebastián.—En la Iglesia Antigua se celebró un solemne funeral por el alma de José Fuentes García que falleció hace unos días.

El finado era padre del ilustre escritor Juan Vicente Fuente.

Estas honras fúnebres fueron organizadas por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y asistieron a ellas el Subdelegado para Prensa y Propaganda del Estado, numerosos escritores y artistas y un público distinguidísimo.

La mejor cerveza
“La Cervecera del Norte”
 BILBAO
 Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:
Pedro Barrio Lozano
 AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

ESPAÑOL
 Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA
 Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE
 ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»
 Páginas a cuatro colores.—Historietas.—Teatro humorístico.—Reportaje de la guerra.—Chistes y cuentos.—Poesías festivas.—Colaboración de nuestros heroicos soldados.—Parodias de periódicos rojos.—Folleto, etc., etc.
 16 PAGINAS 25 CENTIMOS

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!
 Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta
El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
 en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de
Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2. Zamora (6)

Banco Español de Crédito
 SUCURSAL DE ZAMORA
 Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
 BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
 BERMILLO DE SAYAGO TORO
 FERMOSELLE VILLALPANDO
 FUENTESAUCA ZAMORA
SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

SANATORIO QUIRURGICO
 DEL
NIÑO JESUS
 Director: J. RIVERA
 Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis
 Avenida de San Pablo, núm 1. Z A M O R A

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”
Nuevo Teatro
 TELEFONO 1315
 Hoy viernes: Butaca, 1,60
 A las 4'45, 6'45 y 10'15
 Estreno de la película española **El último contrabandista**
 Creación de Miguel Fleta y Luana Alcañiz
 Reestreno NOTICARIO INSTITUTO ITALIANO «LUCE»
Reportajes de ESPAÑA
 Mañana Sabado
 El acontecimiento cinematográfico cumbre
 Estreno de la emocionante, gigantesca superjoya «Metro» en español 1937
MARES DE LA CHINA
 Creación de Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone
 Premio Internacional de Bruselas Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China, infestados de peligrosos piratas. Terribles tempestades No lo olvide El sábado Estreno **MARES DE LA CHINA**
Teatro Principal
 TELEFONO 1323
 El domingo:
 Estreno «Metro» en español LA EDAD INDISCRETA
 Creación de Madge Evans Paul Lukas y May Robson Butaca, 1'60 y 2'00
 Estreno de nuevo NOTICARIO «LUCE» de ITALIA

«La Falange seguirá hasta el final en su altiva intemperie y ésta será otra vez —¿os acordáis, camaradas de la primera hora?— ésta será otra vez nuestra guardia bajo las estrellas.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO.
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570
NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Meditaciones del momento

VOCACION Y CRITERIO

Estamos en un momento fundamental para nuestro ser nacional. Nadie descargue en el asentimiento a una verdad hasta vulgar, lo que pide detención de reflexión. Los que sean capaces de medirlo, que lo hagan en fecunda meditación. España ha despertado a la voluntad de ser. Pero no basta querer ser. La voluntad, la acción es el agente. El criterio la norma, la dirección, es la que da a nuestros actos el aprovechamiento.

¿Hemos ahondado lo bastante en esa vocación nacional, que por serlo es antes que nada histórica? ¿Hemos profundizado, en lo que pide de satisfacción, que es criterio nacional, y que por serlo, no puede ser de un día, ni de una individualidad?

Nuestra generación, puede ser la más egregia o la más desgraciada. La repuesta no la dá nuestra presunción. Otro siglo se llamó así mismo de las luces; lo que no estorbó a arrojarlos en las tinieblas del caos, del que nos afanamos en salir por vía de tragedia. La respuesta en lo que es solidaridad de historia, la hallan las generaciones sucesivas.

Es condición humana, que cada generación se considere la mejor y en posesión de lo cierto. Cada una se ha estimado inconscientemente «constante de la Historia» en lenguaje de D'Ors. Cada edad histórica se ha apelado asimismo Moderna —¡oh los extravíos de la modernidad!— juventud de la Historia, marchita en lo deleznable del tiempo, que no ha respetado, ni la exactitud de la denominación.

Seamos verdaderos nietos de la dignidad en austeridad de conceptos, aun a espensas de ser menos hijos del preciosismo presuntuoso. El criterio, no puede ser entusiasmo, ni obstinación, ni engrandecimiento. El pensamiento, la Patria, es solidaridad, o no es nada. Solidaridad de criterio nacional, y de generaciones. Quien no abunde en ello, no dará en el secreto de una vocación nacional histórica, que no es solo petición de necesidad de un día. Quien no haga de ello una evidencia, y aún más, una vivencia poderosa, no avanzará un paso en el camino del criterio nacional. La Patria es, solidaridad de generaciones, en solidaridad de pensamiento, con los que haciendo nuestro ser nacional, crearon tal criterio.

Seamos una generación precavida. No nos pensemos el centro de nuestra Historia, sino solo para medir nuestra responsabilidad. Meditemos en nuestro yo nacional; en nuestro pasado que es razón de nuestro ser, e imperativo del presente para nuestro porvenir; ¿qué otro valor tiene la expresión «destinos universales de una Patria»? Otra valuación es lo frívolo postulante del capricho, o la impotencia del fatalismo.

Meditemos, que el desequilibrio entre la acción y el pensamiento, es de la mayor gravedad para lo colectivo. Obrar a tontas y a locas, sin otra regla normativa que el deseo o la sentimentalidad, es más que infundado e incoherente, demoleedor e irreparable. Cultivaremos el gregarismo de las masas hacia el mito. Fomentaremos lo que hemos venido a destruir: la dictadura del número, que fué toda la trágica ficción de las oligarquías liberales, en fórmula de voluntad de los más —sufragio y votaciones— como lo mejor, y lo justo. Dictadura del número que fué más tarde, asolador hedonismo de la muchedumbre, en colectivismo marxista. No nos engañemos. La predisposición amorosa de las masas, es la misma. No fué un ideario político-social (mil veces mentira, de utopía) el que generó el problema; era la incoherencia materialista del subsuelo moral, fomentada y mantenida en pro-

mesa de mito, y de realización práctica, por la agresividad de los más.

Seamos precavidos. No nos quejamos todavía de la gravitación del número en descuido de lo selecto. Es el mismo problema que entre la acción y el criterio. «La autoridad, es decir, «el derecho de dirigir» y ordenar el conjunto de las fuerzas colectivas, en lo que tienen de común y general, hacia un mismo fin, no viene de la materia ordenada, porque no está en ella nada más que como necesidad que la pide, pero no como medio que la satisface. Conocer las necesidades, sus clases, sus relaciones, y sus medios y poder satisfacerlos, es patrimonio intelectual y moral de muy pocos, y el derecho de regir el conjunto lo exige como condición». Vocación: necesidad en el número. Selección: en dirección de criterio.

Seamos una generación precavida: insistiremos. Vivimos un momento decisivo para nuestro ser nacional. España ha despertado a su voluntad de ser. Es, su vocación nacional, perdida en las mentiras y ficciones de una utopía liberal y de una incoherencia marxista. Pero esa vocación nacional no puede tener por meta una incoherencia histórica. Los pueblos, o son una conciencia de siglos hecha, de ser tales en dirección de criterio nacional, suscrito, sancionado y vivido por el pensar y obrar de una solidaridad de generaciones, o tienen la simple capacidad antinacional de colonizables. Un pueblo que supedita el eje de su ser, a atracciones externas circunstanciales, se debilita en su yo sustantivo, en adjetividad de otro signo.

Busquemos la fijeza del criterio nacional. Mas, tengamos en cuenta, que este no es elaboración circunstancial; a que en las masas, basta el hecho solo de la disciplina, con ser necesaria. Otro día observaremos la

misión de la guerra en éste y otros aspectos. Hoy en esto nos baste decir, que en lo ciudadano, la disciplina, —vocación a la información del número— ha de tener como base, con otros fundamentos sobrenaturales, el natural de la sumisión a un criterio. Por donde —deducimos también— el criterio ha de ser antecedente, nacional e histórico, y no mera elucubración en remoras.

La acucia, debe ser abreviación y consecuencia histórica en contestación a esta pregunta: ¿Tiene España su criterio nacional? No lo busquemos como realidad actual de unas masas; éstas no pueden dar sino una vocación. Nuestro problema no es identidad con Italia y Alemania. España es una unidad de cinco siglos. Es una ruta de pensamiento político y de elaboraciones jurídico-sociales; hoy anubladas o perdidas, en un siglo de negación, que bajo el eco de novedad, fué plagio de extranjerías, pura ficción que no encarnó en realismo, porque éste, solo lo dá lo que es con natural y vida de nación.

Las flechas sujetas por el yugo, no son un valor ornamental o decorativo. Son un símbolo, con la razón de un sentido. No son la sin razón y sin sentido, de la aguja de la brújula en nerviosismo de una imitación extraña; son orientación de Oriente: Cristo, Roma, catolicidad de Cristo; Roma, latinidad y actualidad del pensamiento del mundo. Son dirección e impulso y forjado acero, en el pensar y hacer de la Tradición-Hispanidad. No de otro modo se hubiesen dejado escapar de las manos simbólicas que nos las ofrecieron. Otra cosa además es salirnos de nuestro paralelo, ideológico, geográfico, donde nuestra floración ni se produce ni prospera en frutos.

Modesto María DE MADARIAGA

La próxima visita de Hitler a Roma

Roma.—Con motivo de la próxima visita del Canciller Hitler a Roma, se están llevando a efecto los preparativos necesarios.

El itinerario elegido une, en una extensión de cinco kilómetros, la estación Ostiense con la Plaza de Venecia, atravesando los lugares donde se hallan monumentos de la Antigua Historia Romana.

La estación Ostiense, situada al Suroeste de Roma, es donde se detendrá el tren que conduce a Hitler. Será reconstruida en su totalidad, abriéndose una nueva ruta que unirá la Estación con la Puerta de San Pablo, atravesando la Avenida del Aventin, la Vía Triunfal y la Vía del

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA

Imperio, terminando en la Plaza de Venecia.

Este itinerario permitirá la concentración de grandes masas de público, deseoso, como toda Italia, de recibir dignamente a su ilustre visitante. Además, las calles serán adornadas fastuosamente, como reflejo de la importancia y poderío del Imperio italiano.

Una nota de la Secretaría de la Real Academia de la Historia

San Sebastián.—Por la Secretaría de la Real Academia de la Historia, ha sido facilitada la siguiente nota: «En la Junta celebrada el día 14 de enero de 1938, la Academia quedó enterada, con general complacencia, del telegrama de Secretaría de Su Excelencia el Jefe del Estado (q. D. g.) agradeciendo la adhesión Corporativa y enviando su saludo afectuoso a los señores Académicos.

Resolvió, en trámite de despacho, diferentes asuntos de régimen interno, dando de baja, entre los académicos correspondientes, a Jacobo Benteta, por sus actividades contra la España Nacional. La Academia recibió con singular agrado una comunicación del correspondiente don Luis Quer Bauler acerca del Adelantado de Costa Rica, Juan Vázquez Coronado, con cuyo nombre, en la actualidad, se le anota en Salamanca la antigua calle del Sol.

Se recibió, con destino a la Biblioteca Corporativa, un ejemplar de la obra titulada «La hora de España», por su autor don Joaquín Navasal, en la que destaca, junto con las más atinadas investigaciones históricas, el oportuno comentario y juicio críti-

Flechas en Las Hurdes

Lección de la pobreza

«Estos Flechas son pobres en extremo y haciendo un gran esfuerzo, contribuyen con cinco céntimos mensuales...»

Hasta ahora sabíamos del Flecha más joven de la Falange, de aquel que según nos cuentan las informaciones periodísticas, sus padres, apenas nacido, se apresuraron a inscribirlo en la Organización; pero no sabíamos del «Flecha más pobre de la Falange». Este nos los descubre hoy esta comunicación sencilla y escueta—pero que encierra en sí una lección de generosidad que la pobreza nos brinda en esta hora—del Jefe Local de Flechas de Casares de las Hurdes:

«Estimado camarada: Enterado por el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de este pueblo, de la obligación en que esta Sección de Flechas se encuentra de mandar una cuota extraordinaria para que sea empleada en vestuario y prendas de abrigo para el frente, con esta misma fecha y por giro postal, te remito la cantidad de 2,45 pesetas, importe de lo recaudado para este objeto.

Estos Flechas son pobres en extremo y haciendo un gran esfuerzo contribuyen con 0,05 pesetas mensuales, dándose, el caso de que, para hacer efectiva tan pequeña cantidad, muchos tienen que pagar en LEÑA y en ratos que no tienen que hacer, van por ella al campo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Casares de las Hurdes 10 de diciembre de 1937 (II Año. Triunfal).—El Jefe Local de Flechas, José Berrócal Domínguez.

Camarada Delegado Provincial de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Cáceres.

«Cinco céntimos al mes; y muchos tienen que pagarlos en leña. Es decir; se han impuesto este sacrificio—grande en quien nada tiene—y lo cumplen. Admirable ejemplo el que nos dan nuestros flechas de las miserables Hurdes. ¿Cuántos se han impuesto dentro de sus posibilidades, sacrificios análogos? ¿Cuántos sufren privaciones por cumplir con su deber de esta hora? Que no está la generosidad, en dar de lo que nos sobra, sino en quitarnos algo de lo necesario. ¿Fueron muchos los que se privaron de una manta de su cama para que los combatientes no pasen frío? ¿Fueron muchos los que suprimieron un plato de su menú de cada día, en favor de los que nada tienen? ¿Fueron muchos los que disminuyeron las prendas de su guardarropa, en favor de los combatientes de las trincheras? ¿Hemos dejado de mudarnos alguna vez para que a estos combatientes no les falte camisa limpia?

Aprendamos todos; aprendamos todos, de estos hurdanitos, pobres, desvalidos, materialmente, pero ricos espiritualmente, que de manera tan sencilla nos señalan una forma, una conducta, que es la única que puede hacernos a todos dignos de gozar los beneficios de una España que se está forjando con sacrificio.

[Flechas de las Hurdes! Sois lo mejor de nuestras falanges, a las que honrais con vuestra pobreza y generosidad. Vuestro gesto, vuestra actuación en favor de nuestros hermanos y camaradas del frente, os hace dignos de figurar a la cabeza de los Flechas de España.

El flecha de las Hurdes con su haz de leña o con sus cinco céntimos de cuota está pidiendo unos pinceles que perpetúen su gesto, una pluma que los cante, y un gesto amoroso de los que más afortunados no conocen de soledades tristes, ni de lucha violenta y desigual por la existencia.

¡ARRIBA ESPAÑA!
(Delegación Nacional de Juventudes).

Información general

Otra falsedad de los marxistas

Londres.—Es totalmente falsa la noticia lanzada por los rojos de España de haber sido hundido, a la altura de Almería, un vapor de carga «Holandés Hanneh», de nacionalidad desconocida.

«Dayly Telegraph» comunica por información de Gibraltar, que dicho barco se hundió por haber chocado contra una roca.

La recluta de voluntarios para las brigadas internacionales

Bruselas.—Se acentúa la recluta de voluntarios para nutrir las Brigadas internacionales que luchan en el bando rojo de España. Los elementos del «Socorro Rojo» constituyen los núcleos más activos, sobre todo en Lieja. El Centro Comunista de la Place Houllón, en Bruselas, no se dedica más que a este asunto.

El procedimiento que se sigue, es distinto al utilizado antes, en que se alistaba a la gente con el engaño de falsos contratos de trabajo, mientras que al presente se hace de una manera más escrupulosa, admitiéndose solamente a los incondicionales.

Funerales por los caídos por la Patria

Londres.—Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se han celebrado en la capital británica solemnes funerales por los caídos por la Patria. Al acto asistió la Infanta Cristina y fué

presidido por el Delegado de Falange Española Tradicionalista camarada Sturup, a quien acompañaban el representante del Duque de Alba y todo el personal diplomático de la Agencia oficial en Londres. También asistieron buen número de importantes personalidades y un público numerosísimo, que expresó de este modo su adhesión y simpatía a la España Nacional.

Durante la elevación de la Sagrada Forma, se interpretó el Himno Nacional y al finalizar el acto, los de Falange y Requetés.

Disposiciones oficiales

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando propiedad del Estado las escobillas de metal preciosas existentes en el territorio liberado y dando normas para su recogida.

Disponiendo que ningún industrial que utilice metales preciosos, podrá estar en su posesión, sin la previa autorización de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, especificando los requisitos exigidos a los mismos y prohibiendo la exportación de metales y pedrería y objetos con ellos elaborados, con las excepciones que se indican.

Separando definitivamente del servicio a los Catedráticos de la Universidad de Madrid don Juan Negrín Lopez, don Fernando de los Ríos Urruti, don José Giral Pereira, don Luis Jiménez de Asúa, y don Gustavo Pitaluga.

La explosión en el Metro de Madrid.—Una calumnia más

Salamanca.—Los rojos, usando pródigamente de la calumnia, tratan una vez más de explotar las desgracias por objeto de sus propagandas.

Es absolutamente falso, que la votadura de un depósito de municiones en el Metro de Madrid—comunicada por sus radios—se deba a actuación alguna de los Nacionales, pues aunque la guerra autoriza a eso y a más en cuanto signifique mermar elementos de combate al enemigo, la caballería de los Nacionales llevan a la guerra y la estima en que tienen la vida de los obreros inocentes, les ha inducido siempre a evitar tales actos.

El desastre monetario

Barcelona.—El Gobierno Negrín, ha retirado de la circulación unos trescientos millones de pesetas, en monedas fraccionarias, que habían sido acuñadas por el Ayuntamiento de Barcelona. Esta medida tiene por objeto unificar la circulación monetaria en la zona roja, en la que como se sabe hay monedas para todos los gustos y de todas las clases.

El presupuesto del Ayuntamiento de La Coruña

La Coruña.—El presupuesto vigente de este Ayuntamiento del año 1937 fué de seis millones con 28 céntimos y se halla pendiente de la aprobación el de 1938, que excederá a seis millones quinientas treinta y ocho mil pesetas con ochenta y tres céntimos.

La «pureza» revolucionaria

De «Solidaridad Obrera», del 2 de los corrientes:

«Ni los menestrales que ahora van vestidos de señoritos» son revolucionarios, ni los que ocupan ahora la casa y la mesa de los viciosos y voluptuosos de antes, son más que unos bandoleros vulgares. Lo mismo los que pueblan los hoteles elegantes de veinte duros de pensión diaria, abroquelados en la nómina de un mandato popular, que los que «atestan y atiborran las despensas de los pisos caros con viandas salidas de no se sabe qué atraco ni qué componenda.»

La descripción de lo que es la revolución roja es perfecta. Y autorizada. Como puede verse, la revolución española rebosa de pureza, de desinterés y de idealidad

co, exaltador de Nuestro Glorioso Movimiento Nacional.

El Presidente y Secretario de la Comisión de Monumentos de Guipúzcoa, correspondientes de nuestra Academia, que asistieron en unión de los demás miembros de aquellas, gestionaron su adhesión y afecto a nuestro Cuerpo literario, que éste agradeció expresamente.

La Academia se enteró con satisfacción, de haberse realizado las obras de afianzamiento de la torre nativa de Miguel López Legazpi, descubridor y colonizador de las Islas Filipinas, la cual se conserva en Zumárraga, y que se conservará como testimonio racial de dos pueblos hermanos.

Pasó a la Academia un escrito del P. Benito Celeoax dando cuenta de sus estudios en Egipto.